

# 风起遥闻鱼鲞香

## 现场直击

记者 张帆 赵士超  
通讯员 吴立高

铺天盖地的阳光,加上阵阵北风,迎来了最佳晒鲞季。走在街头,空气中都弥漫着一股淡淡的咸香味儿。

在强蛟镇,村民茶菁榕捧着一大盆鳊鱼来到峡山码头边晒鲞。晒架上,鲰鱼、带鱼、剥皮鱼、小黄鱼……各种鱼类已经铺得满满当当。在阳光的照射下,一阵阵鱼鲞特有的香味被激发了出来。

作为浙东沿海的传统美食,风鳊由新鲜鳊鱼经过风吹晾干制成,以“丰满”谐音,寄托着人们团圆和顺的美好心愿。在宁海民间,素有“无鳊

不成宴”之说,鲜香的风鳊是婚嫁、寿辰、乔迁、过年的“必备味道”,成为宁海人难以割舍的家乡情愫。

因此,每年立冬一过,一条条红润透亮、洁白如玉的风鳊便“爬”上了渔民屋檐下的竹竿儿,成为冬日里一道亮丽的风景线,吸引了众多游客前来选购。当地人抓住这一商机,使之成为一项渔村通向致富路的附加产业。

“这些小鲰鱼、鳊鱼晒上一天就可以吃了,而肉质厚一些的像乌狼鳊则要晒两天。”茶菁榕并不是地地道道的峡山人。但来到峡山的几年时间里,她迅速被这些鱼鲞所折服,并掌握了晒鲞的诀窍。“晒鲞,是件靠天吃饭的事。天气热的时候,晒出来的鲞很容易变质,最理想的晒鲞天气,就是连续的大晴天,气温不要高于20℃,干燥的北风是最好的。一般从国庆前后一直

可以晒到12月。”由于天气原因,和往年相比,今年的晒鲞热潮整整延后了一个月。

“晒鱼鲞的传统,我们峡山至少延续了上百年,晒出来的鱼鲞不论是清蒸还是炖肉,都是海边村民餐桌上的美味。”香喷喷的鱼鲞不仅是吃货们追寻的美味,同样也成为当地村民的一条生财之道。祖祖辈辈生活在峡山的尤青莲,在峡山村最热闹的振兴街开了一家特产店。这些天,晒鲞、卖鲞,她开始了一年里最忙碌的时节。“像这个剥皮鱼、鳊鱼都是顾客比较喜爱的。出海的渔船一靠岸,我们就去采购,第一时间清洗晾晒,这样做出来的鱼鲞鲜美,因此回头客特别多。”

尤青莲告诉记者,鱼鲞、风鳊以及海苔花生等当地特产,每年能给她带来二三十万元的收入。特别

是近年来,强蛟镇大力发展滨海旅游,加上快递物流的发展,这个海边小渔村的鱼鲞已经远销全国各地,营业额更是逐年增加。“最近几年每年的营业额都稳步增加,一年多个七八万没问题。即使这两年疫情影响下,我们的生意也没有减少。”尤青莲一边整理着刚刚晒好的鱼鲞,一边告诉记者,“现在西藏、东北、北京、云贵川等地都有我们的顾客。如今,我们这里的鱼鲞已经有了一定知名度,生意也越来越好了。”说话间,她就称装了一大包鳊鱼鲞,骑着电瓶车给附近的饭店送货去了。

海味特产为当地带来了丰厚的回报。目前,渔村风鳊、鱼鲞等特产年销售额近2000万元,已成为当地渔民的一项重要经济来源。

## 县市场监管局：创新载体为老年群体消费“护航”

本报讯(记者 胡琦 通讯员 王鹏)“通过微信公众号的推送学习消费常识,对我们老年人及时提醒生活消费中的陷阱很有帮助。”近日,跃龙街道兴圃社区居民陈大爷开心地说道。

为推进我县的放心消费环境创建工作,提升居民特别是老年人消费安全的防范意识、普及消费知识,县市场监管局持续推进启动“放心消费”三年百场培训。截至目前,已举行线上线下各类“放心消费”教育进校园、进机关、进社区、进乡镇、进市场、进电台近60场次。

据介绍,县市场监管局积极推动放心消费培训进社区,定期在跃

龙街道兴圃社区报上开设放心消费提示专栏,针对当前社会热点、多发的消费纠纷如朋友圈购物、家电选购等进行提示告知,提醒社区居民防范消费风险。同时,也将各期的微信公众号消费提示发到社区群。目前已发布社区报2期,微信公众号消费提示5期。同时,常态化开展“放心消费”进老年大学活动,通过常态化教学向老年大学里的学员讲解科学认识食品、药品、保健品等的区别,防范会议营销,识别虚假广告等,增强中老年人消费自主防范意识和依法维权意识,使老年人少受骗。今年以来已培训老年大学学员200多人,宣传资料500多份。

## 医院开放日,市民零距离体验 医护人员的确不容易

记者 屠以撒 通讯员 葛超

日前,县第一医院举行了“医院开放日”市民体验活动,8名市民代表来到医院西大门,她告诉记者,到院后会担心有交叉感染的风险,所以想了解医院是如何管理出入的。

“你好,请扫码测温……”齐女士化身“保安”在医院“第一道门”协助做好入院市民的扫码、测温工作,没过几分钟,她就“败下阵”来,在这期间,入院的车辆超过了30多辆。“这也太辛苦了,真佩服咱们医院安保人员了。”随后,市民代表先后来到了门诊、急诊和发热门诊等区域,每到一处都要再次测温并出示行程卡,医务人员告诉齐女士,这是要确保来院者无新冠疑似症状且近期未去过中高风险地区。最后,市民代表们来到了住院病区,在门口的安保人员要求出入人员需做好核酸检

测,凭阴性结果办理入院手续或陪护证,最后必须“刷脸”才能进入。安保人员告诉记者,医院的安保人员共有116名,按照三班倒制,严密坚守所有出入口,将风险拒之门外。“专业!严格!安心!”这是市民代表们的一致评价。

在开放日中,有一个活动是试穿防护服体验“战疫”。这个活动引起了市民代表的极大兴趣。同行的徐女士告诉记者,疫情期间,我县广大医务工作者身穿防护服日夜坚守在抗疫第一线,听朋友说穿着防护服工作极具挑战,所以她想体验一下。穿上不透气的防护服,戴上医用防护口罩、手套和防护镜,徐女士瞬间被包裹得严严实实,还没说上几句话,她的呼吸就变得有些急促,“你看戴上手套手指都不灵活了,这怎么工作?”刚一穿上防护服的徐女士大呼受不了,随后在工作人员的指导下,脱下了防护服。不少在场的市民代表表示,光看他穿就觉得很难受了,真想防护服工作咋坚持下来,纷纷为医护人员的不容易点赞。

## 劲往一处使

为丰富全体教职员工的业余文化生活,增强教职员工的集体荣誉感以及凝聚力,日前,星海小学举行教师拔河赛。比赛在学校工会小组之间展开,充分展示了教师们的强健体魄和昂扬风貌。(记者 惠广亮 通讯员 星海宣 摄)



## 小镇来了陶艺家

上陶艺,和我一起,让想象力徜徉在最纯真自然的泥土中。”今年3月,徐倚天正式加入艺术村,他的到来也为艺术村大大增加了人气。

“徐老师的作品很漂亮,没想到还能这么耐心地教我们上陶艺课,我是带着女儿一起来的,这儿的陶艺体验课很专业,也很有趣。”市民张女士带着女儿到深叫体验陶艺制作。在经历拉坯制作、上釉烧制等一系列程序后,一只精致的茶杯出炉了,小朋友捧着自己的作品乐得合不拢嘴。

在艺术村,像这样前来陶艺打卡的游客还有很多,除了宁海本地的,更多的是从外地来小镇旅游,体验温泉小镇的新业态。森林温泉度假区管理中心综合科科长任慧娜表示,徐倚天老师作为北京中外视觉艺术学院、中外美术研究院特聘美术家,成为深叫的驻村艺术家,不仅为森林温泉小镇注入了新的艺术血液,更是通过其陶艺体验课的开设,丰富了小镇的旅游业态,让更多的游客在深叫静下心来、沉得住气,在一定程度上促进了小镇旅游产业的发展。



市民正在体验陶艺课

近年来,深叫镇大力推进乡村振兴乡村工作,依托宁海温泉文化艺术村,吸引一批包括绘画、书法、陶艺等各个领域的艺术家成立艺术家工作室,并与栢坑戴、南溪等村签约结对共建,探索文化引领乡村、产业振兴乡村的新模式。在这

批艺术家的共同努力下,深叫的面貌更美了,文化氛围更浓厚了,艺术产业也更加丰富了。下一步,深叫镇将持续聚焦乡村振兴乡村,探索艺术共建乡村的合作模式,因地制宜提升乡村艺术品质,推动森林温泉小镇高质量发展,促进共同富裕。

## 手指痛了十年 医生一招解决

本报讯(通讯员 葛高延)“这10年来,我每天被这疼痛折磨得晚上都睡不着,幸好现在找对了医生,为我减轻了痛苦。”日前,刚刚在胡方斗骨伤医院做了手术的王女士一脸感慨。

原来,王女士手指头疼痛已经有10年了,没有外伤史,跑了很多家医院也查不出什么毛病,让她痛苦不已。后来,经身边朋友介绍,王女士慕名来到了胡方斗骨伤医院手足外科,找到了雷东永主任就诊,雷主任经过“血管球瘤”检查,马上诊断出,这是“血管球瘤”。雷主任介绍说,血管球瘤

是一种罕见的良性肿瘤,好发的年龄在40岁左右,血管球瘤容易出现在人体的上肢指甲下。临床上会出现长期疼痛,压痛和对冷刺激敏感,但是,由于症状并不典型,或者因为病灶小,常规影像学检查并无明显的阳性表现,所以常常被误诊,造成患者常年受疾病折磨。

王女士入院后,当天就在显微镜下做了血管球瘤切除术,目前恢复良好。

【胡方斗骨伤医院联办】

## 欢迎举报,重重有奖!宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

### 一、举报受理内容

1、一级饮用水保护区内垂钓、游泳等行为;  
2、河道排水口晴天有排水,河水颜色变深有异味,河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;

3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为;

4、运输车辆冲洗产生废水直排等行为;  
5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧等行为;  
6、建筑垃圾扬尘、建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

7、工业企业偷排、漏排生产性污(废)水,物料堆场未采取防尘防雨措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为。

### 二、举报渠道

拨打投诉电话0574-59999110。

### 三、奖励方式

1、视举报内容情节轻重,对第一报料人分别给予30、50、100元的话费奖励。

2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

## 信息广场

上班时间(周一至周五):  
上午8:30—11:30 下午2:00—5:30  
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部  
咨询电话:65577928

### 遗失启事

遗失开户许可证一份,核准号:J3322001999601,声明作废。  
宁海县梅林街道伍富村石埠卫生室(社区卫生服务室)

遗失公章、法人章、财务专用章各一枚,声明作废。

宁海县宁旭新能源有限公司

宁海县公路运输有限公司2车队 商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座)  
康辉国际旅行社车队 13989339393 13989331111

宁海县公路运输有限公司 商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)  
66928888 13732136971  
(微信手机号码)

大鱼馆 竹口店 出新菜啦  
欢迎找陈店长、王经理(尊享排菜)